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CORRECTION SUIET N°3 : MALAXEUR DE SABLE AUTOMATISE

I. ETDE TECHNOLOGIQUE
En se referant au dessin d"ensemble

1) Donner le non et le rile des piéces suivantes
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2) Compiéter le diagramme fonctionnel du réducteur

Arbre _ Pale
moteur MT1 B (21)

Il. THEORIE DE MECANISME

Le systéme malaxeur est représenté par le schéma cinématique suivant.
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1} Etablir le graphe de liaisons, en indiquant le non de chaque liaison ;

L L= i - g = 4 . =t
7' (o Liguuen.. i,r"‘_;msam... dax (€K,
. TN Ly e L basen, hebivddale. das (8

. L".‘:U...'-..Lll.(i,i'irm._P wet dlaxe (D7)

i e

4) Ecrire les torseurs statiques des différentes liaisons du systéme et déterminer le degre

d’hyperstatisme h, utilisant la loi de mobilité par I'approche statique.
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DIMENSIONNEMENT DE L’ARBRE (19)

L’arbre porte pale (19) est assimilé 4 une poutre circulaire pleine. Ce dernier est modélisé par
la figure suivante.

L’arbre est soumis aux actions mécaniques extérieures suivantes :

2120 0
- l'action de lavis sans fin (2) sur laroue (1) enl: {r,}, ={2134 0
5500 0],
0 154-10°
- L'acrion de sable mouillé sur (19) en D : iz} b= l 0
o o
L n

N.B : I'effort en [N] et le couple en [N.nm).
On donne : R,=300 MPa et le Cafficient de sécurité s = 2.

1) En étudiant I’équilibre statique de la poutre, vérifier que les torseurs des efforts de

0 0 ~2120 0]
liaisons aux points A etBsont : {z,}, =422343 0} et {r,}, =+-235743 0
-2750 0], - 2750 0,
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3) Tracer les diagrammes de 'effort normal, des moments fléchissants et du moment de
torsion le long de la ligne moyenne de la poutre.
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4) Dans la section la plus sollicitée, déterminer le diamétre minimal de la poutre pour que la
condition de résistance soit vérifiée, (Utiliser le critére de Von-Misess).
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